

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información y de Intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION

PLAZA DE CORPUS, 11

REDACCION E IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 25

DE ACTUALIDAD

No pasará nada

Hablaré del cometa, que en estos momentos es la obsesión del mundo entero.

Los astrónomos, desde hace meses, están anunciando el magno suceso.

Muchos ojos atisban en la cúpula azul, cual en espera de que pase una mujer hermosa, la aparición del punto luminoso que tanto nos preocupa. Algunos dicen haberle percibido á simple vista y á su modo dan la explicación siguiente:

Una vez acostumbrada la mirada á las delicadezas de luz del espacio, se ve primero junto á la vía láctea un delicadísimo efluvo un poco más claro que lo negro que aparece entre el bosque de nubes de Oriente; después como si la vista fuera deslavando aquella especie de telarañas, asoma claro y distintamente un primer delicado y suavemente amarillento como una fogata en montes lejanos desleída en la sombra á la manera que las luces á través de una vidriera que ha mojado la lluvia.

A mí, y creo que tampoco á los lectores, satisfará esta descripción que no ofrece ni la más remota idea de la presencia del cometa, pero tenemos el aviso diario de los observatorios que aseguran que se acerca... se acerca. Ya nadie piensa en otra cosa; millones de seres humanos pronuncian el nombre de Halley y jamás pudo presumir este hombre de ciencia que su popularidad póstuma fuese tan grande.

Mañana es el día señalado para el encuentro del cometa con la Tierra, afortunadamente por la cola, con lo que, si efectivamente se verifica, la sacudida será tan suave como cuando se quita el polvo con un plumero.

Almas timoratas idearon en un principio tomar sus precauciones y refugiarse en evitación del fenómeno, en minas y cuevas profundas, pero ante los pronósticos tranquilizadores han resuelto quedarse donde estaban.

Los gases del cometa son tan ténues, dice un aprendiz de astrónomo, que en nada influirán sobre la corteza terrestre.

Hay que dormir tranquilos, agrega otro, que hasta los astros han progresado y si llega á efectuarse el encuentro se reducirá á una simple visita de cortesía de lo más amable.

No hay que creer en que pueda causarnos daño, replica un tercero, pues la Tierra tiene una capa atmosférica más dura que la concha de una tortuga.

A última hora para sosiego de las gentes alarmadas, comunica el astrónomo Crommelin del observatorio de Greenwich que la cola del cometa Halley, que viene disminuyendo constantemente desde hace cuatrocientos cincuenta años, no medirá la largura suficiente para envolver á la Tierra y nos veremos libres de sus efectos. Lo cual quiere expresar que nos dará el quiebro como si fuera un torero del mundo sideral.

Testigo de mayor excepción va á ser el astrónomo alemán Juan Gotifield Gale, de Postdam, cerca de Berlín y que ha sido el primer observador del planeta Neptuno.

Este señor acaba de cumplir 98 años y cuando apareció Halley en 1835 tenía 23. Recuerda muy bien las incidencias del acontecimiento mucho más temido que ahora por la mayor ignorancia de los habitantes de entonces y es de las pocas personas á quien Dios ha concedido vida suficiente para ver el cometa en dos apariciones sucesivas. Su opinión, digna de tenerse en cuenta, es que no pasará nada.

Sin embargo, continúan las noticias contradictorias del observatorio de Nápoles, llegan datos afirmando que el cometa posee ya los kilómetros necesarios de cola para envolver la Tierra y que su contacto con ésta durará tres horas como mínimo y será esencialmente sensible mientras pase el núcleo entre el sol y nuestro globo.

Hasta tanto que amanezca el 19 y nos asegure que el cometa se aleja de nosotros con la misma vertiginosa rapidez con que se ha acercado, no se tranquilizarán los ánimos.

A. DE L.

NOTICIAS MILITARES

Licencia

Le ha sido concedido un mes de prórroga á la licencia que por enfermo viene disfrutando en Oviedo, al alumno de la Academia de Artillería don Eduardo de Santiago y Carrión.

Matrimonio

Se concede real licencia para contraer matrimonio con doña Teresa de la Roca, al capitán de Artillería don Ernesto Ollero.

Gratificación

Al coronel de Artillería don José Belmonte Guimera, se le concede la gratificación anual de 1.500 pesetas.

Juntas consultivas

Se ha publicado la Real orden de Guerra creando las Juntas facultativas de Infantería y de Caballería, dependientes del Estado Mayor central, cuyo cometido será el de informar acerca de asuntos de los servicios propios de estas Armas.

DE CONTRIBUCIONES

Las sociedades anónimas

Por real orden, publicada en la «Gaceta» de ayer, se ha dispuesto que el tipo de tributación del 6 por 100 fijado por la ley de 28 de Diciembre de 1908 para las sociedades anónimas y comanditarias, por acciones, dedicadas á la fabricación, se halla sujeto al recargo de las 10 centésimas.

IMPRESIÓN POLITICA

EL CARLISMO

Si por la última estadística electoral juzgamos de la evolución que experimentan los partidos políticos, podemos establecer la conclusión de que las fuerzas que todavía sueñan con el advenimiento de la rama borbónica que cree vinculada la realeza de España en los sucesores de D. Carlos, llamado VII, está próxima á desaparecer.

La escasa minoría que acariciaba aquella esperanza, se ha reducido considerablemente, aumentando en igual proporción la llamada integrista, que con ella tuvo muchos puntos de contacto, pero que difería en un punto esencial para la paz de España, cual era la cuestión dimanante de la sucesión de los derechos de la Corona.

Esto indica que cada día se aleja más la probabilidad, ya muy remota, de nuevas guerras civiles, las cuales aquí como en casi todos los Estados están descartadas, porque las rechaza el buen sentido y hasta el patriotismo más tibio.

El carlismo, aun con su tendencia moderna, representaba una tradición de familias ó comarcas muy reducidas, más que una aspiración nacional, y de ahí que los grupos que le formaban evolucionen hacia el integrista, doctrina que hace á su vez más fácil una nueva evolución dirigida al acortamiento del actual régimen constitucional, bajo la base de

la unión á las derechas del mismo, con lo cual llega al límite máximo de las concesiones que su programa las permite.

Registraremos esta nota y confiamos en que poco á poco irán desapareciendo los pequeños grupos de la derecha y de la izquierda, para sumarse á las fuerzas más afines que integran los grandes partidos políticos españoles.

EL TIEMPO Y LAS COSECHAS

De varios pueblos de la provincia recibimos en estos días noticias relativas al estado del campo.

Todas ellas coinciden en que lo anormal de la temperatura causa daño á la cosecha de cereales, y que este daño puede ser grave de continuar así.

Los excesivos froes de toda la primavera tienen á las plantas en situación de escaso desarrollo, y en las de floración y madurez temprana, como la algarroba, producen un perjuicio poco menos que irremediable.

La cosecha de centeno, cebada y aun la de trigo, se presenta con pocas esperanzas de un regular rendimiento. Puede suceder que un conveniente régimen de temperatura y lluvias las mejore; pero los cálculos más optimistas hacen fijar la cosecha de cereales próxima en algo menos que mediana.

Donde las dan...

Para «Diario de Avisos»

Hace unos días nuestro estimado colega *Diario de Avisos* nos propinó un pequeño palmotazo, justificado hasta cierto punto.

Al dar cuenta del escrutinio general de las últimas elecciones de diputados á Cortes, habíamos incurrido en el tremendo desliz de anticiparnos tres horas á los acontecimientos, dando por formuladas, desde luego, las protestas y reclamaciones que á la hora de salir EL ADELANTADO no se habían formulado, pero que se formularon después en la forma en que las anunciamos.

Indudablemente, fuimos reos del delito de precipitación y nuestro apresuramiento en informar al público fué castigado con un alfilerazo del *Diario de Avisos*, á pesar de que la reseña del escrutinio de Segovia, hecha antes de tiempo por nosotros, fué más exacta que la que *Diario* hizo al siguiente día. Pero es el caso, que todos somos mortales y pecadores y que ayer mismo el impecable *Diario de Avisos* se coló, dán-

donos quince y raya en eso de precipitarse, pues daba cuenta de haberse reunido la Diputación, de haber pronunciado un discurso el Gobernador civil y de haberse hecho el nombramiento de la nueva Comisión provincial que, por cierto, según el *Diario*, quedaba constituida en la misma forma en que lo está ahora.

Y resulta, que la Diputación no se reúne hasta mañana, porque para mañana está convocada; que la Comisión provincial, no la constituirán los señores por el colega indicados y que el *Diario*, en fin, se ha anticipado dos días á los acontecimientos, cuando nosotros sólo nos anticipamos tres horas.

La cosa, después de todo, no tiene nada de particular; pero habrá de perdonarnos el *Diario de Avisos* que nos permitamos la satisfacción de devolverle el palmotazo, recordándole al mismo tiempo aquello de *nadie puede decir de este agua no beberé, y lo otro de donde las dan las toman... y callar es bueno.*

Almanaque biográfico

PLASENCIA

18 de Mayo

Casto Plasencia, el pintor insigne y gloria de España, al quedar huérfano en muy corta edad, fué prohibido por el general Sandoval y Arcaína, amigo íntimo de su padre, quien le educó esmeradamente y lo costeó los estudios para que se dedicara al arte, porque desde muy joven mostró gran afición y aptitudes.



En Roma, fuente donde tantos gloriosos artistas han adquirido la cultura y el refinamiento que les faltaba para brillar con resplandores de astro, Casto Plasencia estudió con amor y provecho, como lo demostraron las altas recompensas que obtuvo.

Quando regresó definitivamente á España era ya un maestro y poseía justa fama, por cuyo motivo llovían sobre él encargos y compromisos, de todos los cuales le sacaban siempre airoso su mucha inspiración, la delicadeza y gracia de su di-

bujo y el arte con que sus pinceles extendían sobre el lienzo de colores.

Fueron una de sus especialidades los cuadros de costumbres asturianas, y que en este género no tuvo rival, lo prueban, entre otros, «El Mentidero, obra originalísima, llena de gracia y de una inspiración verdaderamente portentosa.

Quando Plasencia contaba cuarenta y cuatro años de edad, época en que se hallaba en el período de su vida que más timbres de gloria podía conquistar, una traidora pulmonía le obligó á abandonar sus pinceles, y pocos días después, el 18 de Mayo de 1890, le arrebató la vida, por no haber podido vencer á la terrible enfermedad la naturaleza robusta, sana y vigorosa del artista, que nunca olvidó cuanto debía al ilustre soldado español señor Sandoval y Arcaína.

Casto Plasencia había nacido el 1.º de Julio de 1848 en Cañizar, provincia de Guadalajara.

El collar de la Princesa

(CUENTO)

Los ojos de la hermosa princesa Brisamor son del color de los mares y de las esmeraldas cuando el sol las acaricia con su lumbre de oro.

Los ojos de la hija del rey Amaranto jamás han sido empañados con el dolor.

Desconoce lo que es padecer, y su vida es como la de esos risachuelos del país del Encanto, que se deslizan placidos entre riberas enojadas de flores, sin que el bullicioso espejo movible de sus aguas copie el negro nubarrón de las tempestades: el cielo que copia es eternamente azul, sonríe eternamente.

Todo cuanto rodea á Brisamor es azul y risueño: ni la más ligera nebulosa, formada por el desencanto ó la contradicción, ha ensombrecido el espejo de su alma inocente.

Ni aun Eros, el más cruel de los dioses ha sido huésped enojoso, como lo es casi siempre que se alberga en los humanos corazones: Brisamor se ha casado enamorada de su primero y único pretendiente, el príncipe que para galán hubieran soñado altivas princesas.

Todo sonríe en el camino de flores y de venturas que el destino ha trazado á la gentil y hermosa hija del rey Amaranto.

Sus ojos, del color de los mares y de las esmeraldas cuando el sol las acaricia con su lumbre de oro, jamás han sido empañados por el dolor, antes por el contrario, de día en día es su brillo más intenso, que la alegría de vivir es antorcha prodigiosa para iluminar pupilas de venturosos.

Ha llegado á la Corte de Amaranto un viejo estrambótico llamado Alfa, que cubre su esquelético cuerpo con una arlequinada hopalanda bipartida: rosa y negro son sus colores, y la caperuzca con que se cubre es de tejido de oro que deslumbra á los que la miran.

MISERIAS DEL CORAZÓN

ponerse en manos del mejor sastre de París.

Aún estaba haciéndose estas reflexiones cuando el postillón fué acortando el trote de sus caballos hacia el medio de la calle de la Paz, disponiéndose á entrar bajo la gran bóveda del Hotel Mirabeau.

En cuanto el carruaje hubo franqueado la puerta y detenidos en el espacioso portalón, una cáfila de criados se apresuró á bajar, disputándose el honor de abrir la portezuela del coche, honor que disfruta todo viajero que llega á un establecimiento tan bien montado como el citado Hotel.

—Mr. Lalonde escribano, ¿no ha tomado aquí una de las habitaciones principales, para el conde Gabriel de Bonnacourt?

Esta pregunta fué hecha por el más joven de los viajeros con voz palpitante aun de emoción, no tanto por las sorpresas que se habían ido sucediendo en su mente, como por el cambio imprevisto que habían tenido á fortuna y su vida.

En vista de la contestación afirmativa de que la habitación estaba dispuesta desde la víspera, nuestro viajero echó pié á tierra exclamando:

—Yo soy el conde de Bonnacourt, José, añadió volviéndose á su criado, hacad que traes den todo el equipaje á mi habitación,

FOLLETON DE «EL ADELANTADO»

dora de variedad, movimiento y vida á que se veían parpadeados, y en la que iban á ser actores, tomando parte en la bulliciosa comedia parisiense que no tiene principio ni fin.

No creemos necesario detenernos en la explicación de las costumbres y usos de primero de año, porque el más atrasado de nuestros lectores tendrá presente por experiencia propia que quicena, durante la cual se malgastan tantas horas en necios cumplidos y tantas monedas de oro en simples bagatelas.

Eso sí, para ser fieles cronistas, convendremos en que el espectáculo que ofrecía París aquel día era tan seductor, tan animado, y para decirlo de una vez, tan digno de París, que cautivaba hasta á los ancianos cansados de vivir y gozar, que ya se imponen la obligación de no sorprenderse por nada, empujándose en contemplarle todo á través del prisma de sus ya muertas ilusiones.

Pero cuando la ancianidad no está asociada de impresiones y convencida de haberlo visto todo, todo sentido y de todo hallarse cansada, siente, busca admira y se sorprende, ni más ni menos, que la juventud, que todo lo desconoce; esto es lo que hacían con su indignidad provincial nuestros dos viajeros.

A medida que el carruaje avanzaba, el hom-

Alfa ha sido alojado espléndidamente en Palacio, que para reyes discretos, valen uno y lo mismo sabios y príncipes.

Ha platicado con Brisamor: ha leído en las esmeraldas de sus ojos su felicidad, y ha escuchado en silencio las palabras de la princesa, que dicen no saber lo que son lágrimas ni dolor: unos cortesanos aduladores, valga el pleonasmo, han predicho que tan hermosos lumineros nunca jamás serán inundados por la ola de llanto que forma la pesadumbre.

El sabio de la hopalanda bipartida ha sonreído como sonríe el sol entre nubes de tormentas: desmayada y melancólicamente. Al ser interrogado por Brisamor, que le pide confirme los halagadores presagios de su Corte, ha respondido enigmáticamente:

—No hay tallo, rama, flor ni hoja de árbol que el viento no humille.

Y no ha dicho más el perinodito y sapientísimo señor, que recibe, en vez de pácomes por su spotegma, sonrisas desdeñosas del entonado auditorio. Brisamor ha hecho un gestecillo que el sabio traduce por un «¡Pobre hombre, qué chiflado está!»

La princesa Brisamor es madre de un niño hermosísimo: Alfa, que ha asistido al alumbramiento, ha ahorrado á la ilustre dama los dolores y molestias que tal lance ocasiona.

Ahora más que nunca se siente venturosa Brisamor, y bendice al cielo, que ha colmado sus ansias con el regalo de aquella encantadora criatura, en la que resume todos sus amores é ilusiones.

Por primera vez la hija del rey Amarrano ha sentido inquietud extraña y sus ojos no esplenden la luz de siempre.

Al despertar en aquella mañana y acercarse á la regia cuna le ha parecido ver un lirio caído en la nieve.

Alfa acude al llamamiento de la conturbada madre.

Quédase mirando fijamente al augusto enfermito, y aunque sabe que su dolencia es leve, por ocasionaria un empucho, quiere dar una lección á Brisamor y tomarse el desquite de las sonrisas y desdeñoso gestecillo con que fué acogido su spotegma del dolor.

—Fronce el ceño, se quita la áurea caperuza, llévase la palma de la diestra mano á la frente y parece ensimismarse en trascendentalísima meditación...

Suspira, vuelve á mirar al niño y dice con voz pausada, que suena como nunca ha sonado voz humana en los oídos que le escuchan:

—Plegue á la voluntad divina, señora, que encontremos el remedio para curar la extraña dolencia de vuestro hijo...

—¿Tan difícil es?—preguntó Brisamor, aunque sobresaltada, con acento que trasluce la soberbia de los que se creen todopoderosos sobre la tierra.

—Dificilísimo—replica lacónicamente el viejo, sacando del bolsillo de la parte negra de su hopalanda un estuche, repleto de frascos diminutos: recoge uno que contiene un licor oleoso, y entregándole á la princesa, reanudó el diálogo:

—Preventivamente daréis á saber al enfermito el contenido de este frasquito... Después...

Torna á suspirar y torna á llevarse la mano á la frente, como agobiado por un pensamiento torturador.

—¿Qué remedio necesitáis?... No titubeéis, señor, en decirme lo. Sea el que

sea se conseguiré; yo os lo prometo—iniste trémula, Brisamor.

—Es casi imposible concretar remedio tan singularísimo. Para salvar á vuestro augusto hijo es preciso rodear su cuello con un collar de diamantes.

—¡Un collar de diamantes!—exclama la princesa en ese tono de voz que pone la alegría de vencer un obstáculo que se teme insuperable, y la ironía amarga del que descubre la exageración de un peligro ilusorio.

—Sí—replica Alfa sin inmutarse,—un collar de diamantes, todos de un mismo tamaño, de igual peso y de idéntico brillo. Para que surta su portentosa eficacia, es preciso que antes que anochezca ciña la garganta del enfermo... ¡Juzgaréis que todo esto es casi irrealizable!

—¡Lo tendréis!—afirma con altanera concisión la princesa.

—Y yo, tanto como vos, señora, me felicito del hallazgo—dice, con sonrisas de incredulidad, el viejo taumaturgo, cubriéndose con su áurea caperuza y dando por terminada la visita.

Brisamor ha requisado con ansia febril un joyero; ha reunido los collares de diamantes, y éstos rápidamente han sido desmontados por un famoso engastador. Los que parecen ajustarse á las condiciones exigidas por Alfa han sido separados..., y con ellos no puede trazarse el collar; faltan dos terceras partes.

Multitud de emisarios han recorrido, en nombre de la atribulada Brisamor, las joyerías de la capital, las casas de los cortesanos y las de aquellos que se sabe guardan brillantes.

Como osada de luz deslumbradora ha traído sobre la mesa del engastador toda la pedería que se ha podido reunir, y el artista, desolado, ha advertido que el collar no ha podido formarse...

Llevado de un piadoso deseo, lo ha trazado, presentándosele á la princesa, que, rebosante de satisfacción, se lo entrega á Alfa, diciéndole triunfal:

—¡Ahí tenéis el remedio que os parecía imposible concertar.

Brisamor se sienta en una silla, al lado de la cuna, y atíaba, no sin angustiosa inquietud, al viejo, que repasa el precioso engrasaje, que fluye hilo de luz irisada en la mano rugeosa que lo sujeta.

El taumaturgo mueve la cabeza, y, con terrible parsimonia para una madre que aguarda, deposita la esplendente joya sobre un velador próximo.

—¿Qué hacéis?—ruge más bien que habla Brisamor.

—El collar no sirve—dice Alfa con acritud.—Los diamantes parecen, pero no son todos de un mismo tamaño, de igual peso y de idéntico brillo...

—Entonces...—murmura, trágica, la madre.

—Entonces... no se salvará vuestro augusto hijo.

Al la conclusión de su mortal sentencia, Alfa hunde su puntiaguda barbilla en el pecho. La princesa, con los codos apoyados en la cuna y la cabeza entre ambas manos, llora.

Llora sin consuelo, aquejada de un dolor que desgarró las fibras de su ser.

El taumaturgo acórcese paso á paso hacia la sin ventura, y, al estar á su lado, dobla su cuerpo hasta emparejar su cabeza con la de Brisamor, y murmura conmovido:

—¡Cesad en vuestro lloro, princesa!... ¡Vuestro hijo se ha salvado! ¡Mirad!...

Y señala con el índice de su diestra el regazo de Brisamor, que lanza un grito

de profundo asombro y se refriega los ojos empañados por el llanto, como si dudase de la realidad de lo que mira.

En su regazo hay un montón de diamantes que irradian luces cegadoras por su intensidad.

Brisamor hunde sus perlinas manos de hada en el montón prodigioso, é interroga anhelante de venturosa esperanza y de curiosidad:

—¿Estos diamantes...

—Son vuestras lágrimas, señora—dice severamente el portentoso viejo, mientras que saca del bolsillo de la parte rosa de su hopalanda un hilillo de oro, y, como por arte mágico, ensarta los diamantes que recoge del regazo principesco, hasta formar un collar, que entrega á la maravilla Brisamor.

—Fijas, señora—la advierte en tono solemne—todos estos diamantes son de su mismo tamaño, de igual peso y de idéntico brillo, como tallados por el dolor que en todos los humanos corazones fabrica lágrimas... No para vuestro hijo, cuya insignificante dolencia está ya curada, sino para vos, princesa; es este collar, con el que os ruego os adornéis.

Y acentuando la gravedad en su discurso, terminó de decir el viejo taumaturgo:

—Ese collar confirma mi aserto de que no hay tallo, rama, flor ni hoja de árbol que el viento no humille, ni existencia humana que el pesar no visite. Un hijo, señora, aun á las madres más venturosas les hace saber lo que es el dolor..., ¡lo que son lágrimas!

Alejandro LARRUBIERA.

De sociedad

En Alcalá de Henares, ha contraído matrimonio con la bella señorita Antonia Huerta, hermana del director de nuestro colega «El Eco Complutense», el joven é ilustrado médico de Mejorada del Campo (Madrid), don Leonardo Láinez, hijo del ex-director de Alamedas y Arbolado de esta ciudad don Marcelo, y sobrino de nuestro respetable amigo el Director de los establecimientos provinciales de Beneficencia don Demetrio Láinez.

Desearnos al nuevo matrimonio todo género de felicidades.

En el oratorio particular de la señora condesa viuda de Revillagigedo, en Madrid, se ha administrado el sacramento de la confirmación á varios niños de aquella ilustre dama, sobrinos del alumno de la Academia de Artillería don Luis Armada.

—La bella señora de Calonge, hija del señor Conde de Albiz, asíduo veraneante en el Real Sitio de San Ildefonso, ha venido sufriendo penosa dolencia de la que afortunadamente se encuentra ya restablecida.

—Está pasando unos días en Madrid, á causa del delicado estado de salud de su padre, el marqués de Santa María del Villar, el alumno de la Academia de Artillería don Jesús Quiroga.

Asamblea de camineros

En la Sociedad Económica Metritense de Amigos del País, han celebrado estos días una asamblea los capataces y peones camineros. Casi todas las provincias han enviado su representación para discutir las mejoras que necesitan estos modestos funcionarios, que, sin obtener ventaja alguna, llevan ya hace más de medio siglo.

Las conclusiones que han presentado al señor ministro de Fomento y director general de Obras públicas, y en las que están condensadas sus aspiraciones, son las siguientes:

1.º Aumento de un real diario en sus haberes, equiparándolos con los de las provincias de Barcelona, Gerona y Oviado, que ya lo perciben, y rogar que el señor ministro recomiende al de Gobernación que las Diputaciones provinciales igualen á sus camineros con los del Estado.

2.º Que en vez de cobrar con cargo al capitulo de material, como sucede ahora, pasen al de personal.

Y 3.º Que se forme el Cuerpo de Camineros del Estado, como auxiliar del facultativo de Obras públicas.

Han rogado asimismo que, para evitar los males del caciquismo, las denuncias que hayan de imponer, se tramiten por los Juzgados correspondientes, y no administrativamente, como pasa en la actualidad, y que en aquellas provincias en que no tienen casilla, se recuerde que existiendo en los Presupuestos dicha consignación debe cumplirse.

Academia de Artillería

EXÁMENES DE INGRESO

Primer ejercicio

Aprobaron este ejercicio, don Francisco Sanguino Benítez, don Gaspar Gómez Salas, don Julián Orcajo Vázquez, don Angel Onrubia Anguiano, don Victoriano Onrubia Anguiano, don Antonio Uria Rezo, don Francisco Pons y Pons, don Joaquín Campuzano Bellón y don Carlos Díaz Muñicano.

No se presentaron los números 57, 58, 59, 61, 62, 65, 69, 72, 74, 80, 81, 82, 83 y 84, y fueron desaprobados los números 63, 66, 67, 73, 76 y 86.

Segundo ejercicio

Don Fernando Sanz Gómez, 13'75 en Aritmética y 13'25 en Algebra.

Fueron desaprobados los números 35, 40 y 60.

VERGÜENZAS NACIONALES

El prisionero de los tagalos

Noticias de Pampóna dan cuenta de la llegada á aquella población de un soldado tafalé, prisionero de los tagalos fi ipinos desde la campaña de 1898, suceso del cual tienen ya conocimiento nuestros lectores por nuestra información telefónica de ayer.

Se apellida García Parelló, y desde que cayó prisionero de los insurrectos en Filipinas, ha sufrido horribles penalidades.

Durante cuarenta meses, estuvo unido á un órabo (buey del país), acompañándole en su trabajo.

Los ocho años restantes, hasta su liberación, los ha pasado con varios compatriotas, viviendo solos en un gran islote oceánico.

Una noche vieron la luz de un buque que pasaba cerca, y sesenta de ellos se echaron al agua para ganar la embarcación.

Esta salvó unos veintitantos, ignorando la suerte que cupo á los demás, aunque se supone que se ahogaron.

El vapor era el «Baltimore», que los ha traído á Burdeos.

Cree que en el islote quedan todavía unos veinte prisioneros que sufren horribles penalidades.

El paso del cometa

Si hemos de creer al sabio Flammarion, esta noche, á las doce, la Tierra entrará en las atmósferas del cometa de Halley, cuya cola envolverá completamente á nuestro planeta.

La observación del fenómeno, aun cuando sea poco perceptible, no deja de despertar curiosidad, y es seguro que á la hora del alba no han de faltar personas que, desde estratégicas alturas, intenten sorprender el paso del cometa.

El estado nuboso del cielo no parece propicio á permitir la observación, si bien es posible que á la hora en que aquélla ha de tener lugar, la tendencia á despejar que se manifiesta hoy, haya triunfado de las brumosas de la atmósfera.

Instrucción pública

Resguardo en el Banco de España

Se ha recibido en la junta central de derechos pasivos del Magisterio, un resguardo de entrega al Banco de España extendido á favor de dicha junta.

Escalafón

La maestra de Freneda de Cuellar,

ha remitido la hoja de méritos y servicios para la formación del escalafón general y provincial.

Memoria de adultos

Obra en poder de la Secretaría de la junta provincial, la memoria de la clase nocturna de adultos de Orejana.

Presupuesto

El alcalde de Pradales ha enviado el presupuesto de la clase de adultos de aquel pueblo.

Poseción

La ha tomado de la escuela de Pajareros, con carácter interino, don Faustino Maroto Badillo.

Obreros panaderos en huelga

Doña Celestina González, dueña de una panadería establecida en la calle de la Herrería, núm. 6, puso anoche en conocimiento de una pareja de la policía gubernativa, que habiéndose declarado en huelga tres obreros de su establecimiento, por no hallarse asociado al gremio á que pertenecen, un sobrino suyo, llamado Julio Rubio González, que se halla empleado en dicha panadería, sbrigaba el temor de que ejercieran los huelguistas alguna coacción contra los demás operarios.

La policía, que ha tenido noticias de que los mencionados obreros habían tratado de hacer presión sobre otros trabajadores compañeros suyos, para que no concurrieran al trabajo, les ha hecho comparecer esta mañana ante el inspector de vigilancia, el cual les ha manifestado, que si bien se encuentran en su derecho al no consentir que trabaje en el oficio de panadero aquel que no esté asociado, les suplicaba que para evitarlo no llegasen á apelar á otros medios que no sean los que las leyes determinan.

OBRA DE UN SEGOVIANO

Inauguración de una estatua

Ayer se inauguró en Salamanca el monumento erigido por suscripción popular, al padre Cómara.

La estatua, obra del insigne escultor segoviano Aniceto Marinas, es admirable y digna de tan ilustre artista.

La parte arquitectónica del monumento es del señor Repullés.

Además de la estatua lleva también, modelados por Marinas, grandes bajo-relieves con la basílica de Santa Teresa en Alba de Tormes, é Iglesia de San Juan de Sahagún en Salamanca, debidos á la iniciativa de aquel ilustre prelado.

Reciba Aniceto Marinas nuestra más cumplida enhorabuena por el éxito conseguido con su nueva obra, que es un testimonio más de su genio de artista.

La rectificación del Censo

EN SEGOVIA

La Junta provincial del Censo electoral, en su sesión del domingo último tomó los siguientes acuerdos, respecto á las reclamaciones presentadas ante la Junta municipal de Segovia, sobre inoclusiones, exclusiones y rectificaciones en el Censo:

Rectificar los apellidos del elector don Manuel Monte San Millán, que figuran en las listas de la sección primera del primer distrito, con los de Mate San Millán, y el de don Nicolás Ronco Rodríguez, de la segunda sección del mismo distrito, que aparece con el apellido de Romo.

Idem el nombre del elector don Mariano Gómez Nieto, que en las listas del segundo distrito, sección única, figura con el de Macario.

Idem el de la misma sección don Venancio Gutiérrez Zorrilla, en vez de Vicente, con el que figura.

Que se varíe la profesión de empleado con que aparece don Vicente Fernández Vidaurreta, por la de archivero, cuyo título presenta.

Se acordó también sean desestimadas las reclamaciones de inclusión de don Manuel Ortiz de Landazuri; don Carlos Viciés Pérez, don Antonio Vidal y Loriga, don Baltasar Arribas, don Gregorio Quevedo García, don Pedro Izquierdo Iglesias y don Venancio Plaza Blanco, por no justificar documentalente llevar en Segovia dos años de residencia como minimum.

Igualmente y conforme á lo informado por la Junta municipal, acordóse sean incluidos en el Censo, por haber justificado documentalente su derecho, don Carlos Marra Segares, don León de Pozo Arroyo, don José Jurjo González, don Emilio Martín Manzano, don Ricardo Bartolomé Miguel, don Domingo Riego Rodríguez, don Augusto Riego Díez, don Dionisio Garcillán Borroguero, don Joaquín de Gardoqui Suárez, don Eulogio

levar de los Italianos y la gran travesía del centro, presentaban un golpe de vista más animado.

En primer lugar los carruajes particulares con sus variadas formas y brillantes accesorios se cruzaban y confundían á los transeúntes; las damas, sobre todo, vestidas con más elegancia que en los otros barrios, unas y otras caminando con ese desembarazo hijo solo de la buena sociedad, y los niños, en fin, pasando con sus trajes de capricho, sus mellas de rosa y sus brazos cargados de juguetes, daban el último toque de poesía al cuadro, pareciendo querubines próximos á volver al cielo después de haber descendido un instante sobre la tierra á buscar sus regalos de Año-Nuevo.

¡Y las tiendas!

Esos comercios parisienses, impregnados de deliciosa coquetería, preparados á la seducción de quien por casualidad acierta á mirarlos y que derraman el esplendor, el gusto, las tentaciones en medio de la más exquisita elegancia!

¡Oh! todo, todo está admirablemente dispuesto para trastornar la mente del infeliz forastero que no conoce más que la sociedad rústica de su aldea y las fiestas sencillas de sus convecinos.

Y hay que añadir que todo lo que acabamos de enumerar, á despecho de la estación de las nieblas y los fríos, estaba iluminado por un sol radiante y esplendoroso, por uno de esos días hermosos del invierno que parecen reunir todas sus galas para formar perfecto contraste con los otros que les preceden y siguen.

En el instante en que principia nuestro modesto estudio sobre las costumbres contemporáneas, París como el resto de la Francia, estaba aún dominado por la orgullosa embriaguez de los triunfos conquistados por sus tropas, y á nadie se ocultaba que una paz honrosa pondría en relieve la moderación del vencedor queriendo homenajes al heroísmo del vencido, siendo glorioso remate de uno de los hechos de armas más notables de los tiempos modernos.

El viajero más joven iba leyendo todas las muestras, examinando todos los rostros y observando con la mayor escrupulosidad cuanto se ponía al alcance de su vista.

Fruto inmediato de esta observación, fué convencerse de que los transeúntes del sexo masculino, iban elegantemente vestidos, y con unas ropas que hacían inútil el voluminoso equipaje que le acompañaba; una de las primeras cosas que reclamaban su atención era

Imprenta

Tarjetas, circulares prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

BAÑOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Temporada oficial: de 1.º de Junio á 30 de Septiembre

—ABIERTOS TODO EL AÑO—

Sin rival contra el reuma, parálisis, sífilis, enfermedades de la piel, herpetismo, etc., etc.

Para más detalles, pídase prospectos á

D. Carlos Llauradó

BAÑOS DE LEDESMA
SALAMANCA



LA ROPA QUE VISTE
Á LA HUMANIDAD
HA SIDO COSIDA CON
MÁQUINA
SINGER

LA SUPREMACÍA DE LA MÁQUINA SINGER

Se aflo sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasa de
OOO MILLONES DE MÁQUINAS SINGER
las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA



Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo.



ESTABLECIMIENTO EN SEGOVIA
12, Isabel la Católica 12

Servicio de coches correos en la provincia

Correo de Cuéllar.—Sale de Segovia el coche á las 7'30 de la mañana, para llegar á Cuéllar á las 15'5 De Cuéllar tiene su salida á las seis, y llega á esta capital á las 14. Administración en Segovia, Cabritería, 5.

La Granja.—Sale de Segovia, desde esta Administración principal á las 7'30 De La Granja sale con dirección á Segovia á las 16.

Turégano, Cantalejo, Sepúlveda y Castillojo.—Sale de Segovia, á las 7'30, teniendo su llegada á Turégano á las 11'30; á Cantalejo á las 2'50; á Sepúlveda á las 5'45 y á Castillojo á las 10'40. De Castillojo sale á las 2'30, y de Sepúlveda á las 5, llegando á Segovia á las 14. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.

Riaza.—Sale de Segovia el coche correo á las 7'30 llegando á La Saucedá á las 11 y á Riaza á las 5. El regreso se efectúa saliendo de Riaza á las 5 y llegando á Segovia á las 14 Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.

La Velilla.—Salen los viajeros para este punto en el coche correo de Riaza En La Saucedá ocupará otra diligencia que sale para La Velilla á las 2, y llega á las 4.

JARABE DE RÁBANO YODADO

de GRIMAULT Y C^{as}

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, anclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

5, rue Vivienne, PARIS, y en todas las Farmacias.

GRAN PELUQUERIA

DE

LORENZO MONEDERO

CARRETAS, 7, MADRID

FRENTE A GOBERNACIÓN

Servicio de primera 25 céntimos

El dueño de este establecimiento tiene el gusto de ofrecer á sus paisanos y al público en general, los servicios del mismo.

Esta casa no tiene sucursales

¡¡No confundirse!! Carretas, 7.—MADRID

Frente á Gobernación

Balneario de Liérganes

No hay enfermedad ni catarro de la nariz, bronquios y pulmón que no mejore ó se cure con estas aguas; curan también el infarto del hígado y los cólicos nefríticos. Nuevas y grandes reformas. Pedid la guía.

MATIAS GUTIERREZ

MONTADOR DE MOLINOS

Calle de Santo Domingo, 42.—Segovia

Se montan toda clase de molinos, movidos por agua, vapor, caballerías y electricidad para todas las industrias. Especialidad en fábricas de harinas y molinos movidos por piedras.

Turbinas de todos sistemas y para todas las industrias, rodeznos de hierro, limpias beigas, cedazos y todos cuantos artefactos sean necesarios para esta clase de obras. Piedras francesas de la Ferte y Dordaña de las mejores clases y marcas

Precios económicos y consultas gratis

La Unión y El Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

46 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, Don Celestino Pasagali.

Plaza Mayor, número 41 planta baja.

Fundada 1752.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Pérido, Dolor de Estómago, Indigestión, Diarrea, Flat del Hígado, Ictericidad, y los trastornos que derivan de la impureza de la sangre, no tendrá igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Dado que para que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: A. URIARTE & C^{as}. BARCELONA.

Aviso importantísimo

Se han recibido grandes partidas de calzado, en «La Española» para la próxima temporada y para todas las fortunas de los últimos modelos del siglo XX, que los precios satisfarán al más exigente.

Centros de la población, militares y paisanos, no dejéis de visitar este almacén de calzado; allí no hay más aparato que el calzado muy barato.

Y por si alguno lo ignora, tenedlo siempre presente que allí no pagáis local ni tampoco dependientes.

Isabel la Católica, núm. 8
SEGOVIA

Sombrerería y Zapatería DE

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10
Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

Camisería Ana, Mercería, Paquetería y Juguetes

En este acreditado establecimiento, se han recibido muchas y muy bonitas sombrillas de Sra. y niñas desde 3 pesetas una; abanicos de todas clases y precios.

Parasoles de Caballeros de todas clases y sistemas. Guantes de piel y punto para señoras, caballeros y niños; en los de piel, los hay especiales para montar y guiar. En camisas para caballero, hay un gran surtido, con pechera bordada, cuatro pesetas una; cuellos planchados de hilo, de las formas más elegantes, á cincuenta céntimos uno, y el par de puños, forma cadena, 65 céntimos. Corbatas, corseas, botonaduras, bast doras de bordar, maletas, cestas, petacas, pitilleras, monederos de piel para señoras y niñas. Faldones y gorritos de cristianar, hay lo más bonito que se conoce. Depósito de paraguas de todas clases.

Todos estos artículos y muchos más imposibles de enumerar, se venden en esta casa á precios sin competencia. Exposición de juguetes dentro del establecimiento.

«El Teledano»

Plaza Mayor, 33 y 34
(Al lado del café Montano)

Merrhuol-Creosolado

De CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Merrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebel-des, Tisis laringeas, Con-sunción. Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 5, RUE VIVIENNE
y en todas las Farmacias.